



ЧТО ТЕБЕ ПОДАРИТЬ?

ПЯТЬ ВЕЩЕЙ, КОТОРЫЕ НУЖНО КУПИТЬ В ИЕРУСАЛИМЕ

Фото: Noam Chen для Министерства по туризму Израиля



КРАСНАЯ НИТОЧКА

Старый Город

Верите вы в ее волшебные свойства или нет – удержаться от покупки этого талисмана в Иерусалиме практически невозможно. Красные нити есть в каждой сувенирной лавке Старого города, а гулять по лабиринтам из древних улиц можно бесконечно. Правда, одной красной нитью дело может не ограничиться. Вместе с незабываемыми впечатлениями от прогулки по древним кварталам вы наверняка унесете с собой иерусалимский крест, свечи, которые принято обжигать в Храме Гроба Господня, сувенирную менору, кипу и так далее – зависит от бойкости торговца, на которого вы набредете. В случае с красной нитью вы можете быть уверены, что подарок окажется на руке того, кому он был предназначен. В магию “ниточки из Иерусалима” втайне верят даже самые заядлые скептики.



ФИНИКИ

рынок Махане-Иегуда

Израильские финики заслуживают отдельного внимания и места в вашем чемодане. Здешние финики больше, сладче, нежнее и с меньшей косточкой – они по-праву зовутся королевскими, традиция выращивания финиковых пальм в Израиле насчитывает более 2000 лет. Не менее увлекательным обещает быть процесс покупки фиников – отправляйтесь за ними на рынок Махане-Иегуда, центр гастрономической, а также ночной жизни Иерусалима. По четвергам и пятницам улочки рынка заполняют толпы покупателей, спешащих заполнить продуктовые корзины до наступления шаббата. После закрытия рынка и окончания шаббата рынок оккупирует молодежь – Махане-Иегуда превращается в одну большую вечеринку, с танцами на импровизированных барных стойках, живыми концертами и курсирующими от бара к бару веселыми компаниями.

СОВРЕМЕННОЕ ИСКУССТВО

Эйн-Керем



Раньше маленькая деревушка Эйн-Керем находилась за чертой города, но сегодня она считается частью Иерусалима. В окрестностях деревни сосредоточены пять церквей и православный русский Горний монастырь – по преданию здесь родился Иоанн Предтеча, а из местного источника пила воду Дева Мария. Сегодня в деревне живут художники и люди творческих профессий, здесь находятся рестораны, концертные залы и множество галерей, которые открыты в том числе и по субботам. Жители Эйн-Керема стараются сохранить деревню и окружающую ее природу в первозданном виде, и помочь им в этом покупкой понравившейся работы – дело не только приятное, но и благое.

БАНОЧКА С ВОЗДУХОМ ИЕРУСАЛИМА

Первая Станция



Старый железнодорожный вокзал Иерусалима перестал принимать поезда больше ста лет назад. Пережив период запустения, историческое здание вокзала начало новую жизнь. Сегодня в нем работают модные рестораны и сувенирные магазины, и, что важно для туриста, все они открыты по субботам. Не поленитесь поискать среди вороха футбольок с надписью “Моссад” и прочих колоритных безделушек законсервированный иерусалимский воздух. Мнения разнятся – кто-то утверждает, что он пахнет горными травами, или медом, или восточными специями, но совершенно точно одно – воздух здесь особенный.



СУМКА “ЛЮБОВЬ”

Музей Израиля

Иерусалимский Музей Израиля считается главным музеем комплексом в стране и входит в число лучших музеев мира. По четвергам в музее проводятся экскурсии на русском языке, но одного дня для осмотра явно не хватит. Собрание музея огромно – в нем представлены археологические и антропологические экспонаты, коллекции европейской живописи и еврейского искусства, в Храме Книги хранятся Свитки Мертвого Моря, модель площадью 2000 квадратных метров воспроизводит древний Иерусалим времен Второго Храма, Сад Искусств украшают модернистские и абстрактные скульптуры, в числе которых – знаменитая работа американского поп-арт-художника Роберта Индианы “Любовь”. В Саду Музея выставлен вариант слова “любовь” на иврите – скульптура была установлена в 1977 году и с тех пор остается самым популярным местом для фотосессий. В сувенирном магазине Музея таким же стабильным спросом пользуется “Любовь”, запечатленная на сумках и футболках.